
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΕ ΠΑΓΙΔΑ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Ιδιαιτέρως ανησυχητικά για τη βιωσιμότητα των ελληνικών εξαγωγικών 
επιχειρήσεων είναι τα στοιχεία δειγματοληπτικής έρευνας του Πανελληνίου 
Συνδέσμου Εξαγωγέων, για την περίοδο 2009-2012, που έρχονται να επιβεβαιώσουν 
την κρίση ρευστότητας που πλήττει την πραγματική οικονομία της χώρας μας. 
Σύμφωνα με την έρευνα του ΠΣΕ την ώρα που τα τελευταία στοιχεία δείχνουν 
επανεπιτάχυνση των ρυθμών αύξησης των εξαγωγών και αύξηση της βιομηχανικής 
παραγωγής, το 38,7% των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων εμφανίζουν έντονα 
προβλήματα ρευστότητας, έχουν προχωρήσει σε περικοπές δαπανών και εμφανίζουν 
δυσκολίες πρόσβασης σε νέες γραμμές χρηματοδότησης. 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το αντίστοιχο ποσοστό το 2011 βρισκόταν στο 25,2%,το 
2010 στο 7,3% και το 2009-έτος κατάρρευσης των ελληνικών εξαγωγών λόγω της 
διεθνούς οικονομικής κρίσης-στό 10,65%. 
Τα στοιχεία της έρευνας δείχνουν επίσης ότι σχεδόν μία στις 7 εξαγωγικές 
επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνταν στις διεθνείς αγορές το 2009, έχουν κλείσει ή 
έχουν σταματήσει την εξαγωγική τους δραστηριότητα. 
Η Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων κα Χριστίνα Σακελλαρίδη, 
επισημαίνει ότι η δυναμική των ελληνικών εξαγωγών απειλείται άμεσα από την 
τραγική έλλειψη ρευστότητας στην αγορά. Σχεδόν δύο στις πέντε επιχειρήσεις 
βρίσκονται στα όρια της βιωσιμότητάς τους, με αποτέλεσμα χιλιάδες θέσεις εργασίας 
να καθίστανται πλέον επισφαλείς και να πολλαπλασιάζονται οι πιθανότητες 
περαιτέρω βάθυνσης της κρίσης στην αγορά. Υπενθυμίζεται ότι χωρίς την αύξηση 
των εξαγωγών τα τελευταία χρόνια η ύφεση θα ήταν πάνω από 2 ποσοστιαίες 
μονάδες βαθύτερη και οι επιπτώσεις της στην ανεργία και φυσικά στο εισόδημα των 
Ελλήνων δυσβάσταχτες. Προγράμματα για την ενίσχυση της ρευστότητας 
επισημαίνει η κα Σακελλαρίδη όπως το Πρόγραμμα "Εξωστρέφεια ΟΑΕΠ" 
προσέφεραν λύσεις και διεξόδους σε πολλές επιχειρήσεις, αλλά θα πρέπει να 
συνεχιστούν και να ενισχυθούν περαιτέρω 
 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: ΑΣΦΥΞΙΑ ΕΑΝ ΔΕΝ ΠΑΡΟΥΜΕ ΤΗ ΔΟΣΗ 
Δραματική προειδοποίηση σχετικά με την αναγκαιότητα της άμεσης καταβολής της 
δόσης απηύθυνε ο υπουργός Οικονομικών από την Βουλή δηλώνοντας 
χαρακτηριστικά ότι “θέλουμε άμεσα τη δόση, διαφορετικά θα πεθάνουμε από 
ασφυξία". 
Μάλιστα ο κ. Στουρνάρας προέτρεψε τους βουλευτές της Επιτροπής Οικονομικών 
Υποθέσεων της Βουλής να ανοίξουν τα κινητά τους για να διαβάσουν την είδηση ότι η 
Ισπανία θέλει να μπει στον μηχανισμό στήριξης. "Αυτό σημαίνει ότι τα κεφάλαια που 
διεκδικούμε εμείς, τα ζητάνε κι άλλοι", υπογράμμισε ο υπουργός Οικονομικών. 
Επιπλέον, ο κ. Στουρνάρας τόνισε ότι χωρίς την επιμήκυνση για να γίνει βιώσιμο το 
χρέος θα πρέπει να επιτευχθεί το 2014 πρωτογενές πλεόνασμα 4,5% του ΑΕΠ, κάτι 
που όπως είπε, θα απαιτούσε σήμερα μέτρα ύψους 18 δισ. €. 
Τώρα, σημείωσε ο υπουργός, περιορίζονται σε 13,5 δισ. € και αν εξελιχθούν τα 
πράγματα όπως πρέπει δεν θα χρειασθούν νέα μέτρα τα επόμενα χρόνια. Ανέφερε 
εξάλλου ότι από τα πακέτα στήριξης που διασφάλισε η Ελλάδα συνολικού ύψους 240 
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δισ. €, απομένουν 90 δισ. €. Υπογράμμισε μάλιστα ότι τα χρήματα αυτά είναι αρκετά, 
εάν βέβαια τα πράγματα εξελιχθούν θετικά, διότι εάν δεν εξελιχθούν δεν φθάνει 
τίποτε. 
  
ΣΕ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΧΑΜΗΛΟ Ο ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ 
Το χαμηλότερο ποσοστό του πληθωρισμού στην Ε.Ε. εμφάνισε η Ελλάδα τον 
Σεπτέμβριο, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν χθες στη δημοσιότητα 
στις Βρυξέλλες. 
Συγκεκριμένα ο πληθωρισμός στη χώρα μας υποχώρησε τον προηγούμενο μήνα στο 
ιστορικό χαμηλό του 0,3% από 1,2% που ήταν τον Αύγουστο. Πριν ένα χρόνο 
βρισκόταν στο 2,9%. Στην ευρωζώνη ο μέσος πληθωρισμός παρέμεινε αμετάβλητος 
στο 2,6% και στην Ε.Ε. στο 2,7%. 
Τα ποσοστά πληθωρισμού που καταγράφηκαν σε κράτη-μέλη της Ευρωζώνης ήταν 
τα εξής: 
Ελλάδα 0,3%, Ισπανία 3,5%, Ιρλανδία 2,4%, Γερμανία 2,1%, Βέλγιο 2,6%, Αυστρία 
2,8%, Γαλλία 2,2%, Σλοβενία 3,7%, Ολλανδία 2,5%, Λουξεμβούργο 3,2%, Πορτογαλία 
2,9%, Κύπρος 3,6%. 
 


